

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap

A lap szellemi és anyagi részét érintő összes közlemények a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére küldendők. Szerkesztőség és kiadóhivatal: V. ker., Kéttemplom-község.

Telefonszám: 141.

Előfizetési ár helyben házhoz hordva
vidéken postán küldve
 Egész évre — K
 Fél évre — K
 Negyed évre 60.000 K
 Egy hónapra 20.000 K
 Egyes szám ára 1000 K

Bud pénzügyminiszter júliusi jelentése.

A bevételek meghaladták az előirányzatot. — Emelkedett a kivétel és a behozatal.

A népszövetségi pénzügyi főbiztos havi jelentését helyett most Bud János pénzügyminiszter ad ki havi jelentéseket az ország pénzügyi helyzetéről. Az első pénzügyminiszteri jelentés, amely július hónapról szól, ma került nyilvánosságra. Ebből megtudjuk, hogy a júliusi állami bevételek 51,2 millió pengővel lettek ki, vagyis az előirányzatot 175 millió pengővel meghaladták. Kedvező a magyar királyi postának és a magyar királyi Államvasútnak július hónapja is, mert az üzemek jelentős feleséggel zárultak.

Július hónapban sikerült 2250 000 angol font kölcsönt szerezni a vármegye, ek ülépítési és más céljaira. A kölcsönt a londoni piacon bocsátották ki igen nagy sikerrel.

Az ország külkereskedelmi forgalma az 1926 év első felében a múlt évhez képest fejlődést mutat. Ugy a b-hozatal, mint a kivétel mintegy 10 százalékkal emelkedett.

A Magyar Nemzeti Bank tőkejegyei júliusi júliusban 282 millió pengővel emelkedett. A váltóforgalom a természet kifizetésével kapcsolatosan vált emelkedése azonban elmaradt, júniussal szemben 36 millió pengővel csökkent. A bank érc- és devizakészlete 66 millió pengővel emelkedett.

— A kerékgépjázi vívóakadémia részvevőivel. A kerékgépjázi vívóakadémia részvevő leányok felkértem, sz veskedjenek csütörtök délután 5 órakor a vívóteremben megjelenni. Bach vívómester.

Visszaemlékezés.

A diákmasterembernek kiűnő óra van. Jó szimatunknál például mi is előre meg éreztük, ha a tanterem villanyosság teltette, melynek nyomában járt a tömeges beszekundzás.

Nagy bajok tudnak az ember ügy védekezik ahogyan tud!

En a beszekundzás ellen a védekezésnek az a módját eszeltem ki, hogy amikor a jó, öreg kollégium fizikateremben borús beszélgetések fogtak el bennünket, bevontam a t. terem melletti szertárába s egész órán keresztül, miután az osztályban dörögött, vilámlott s záporoként hullottak a négyesek, tanácsadón buzgalommal felöltöztem a Lakanács elemek batáriféit, drótokat egyesítengettem, létezgaltem a poslepte szerszerek sítb.

Ez a tanár úr által félreismert ügybuzgalom, aminek talán hozzájárult egy, az év elején véletlenül jól esült feleletem is, azt a meggyőződést keltette a professzor úban, hogy én kiváló fizikus vagyok.

Ez a jó renoméim azáltal egyszer majdnem csúfosa. sába esett!

Uyanis egy előadás közben odaszólt nekem a tanár úr, hogy menjek be a szertárába s hozzák ki egy — tangens tájótól.

Életemben soha sem voltam olyan zavart, mint akkor!

30millió korona városi segélyt kér a Zeneiskola igazgatója hangversenyre rendezésére

M. Bodon Pál, a Városi Zeneiskola igazgatója ma terjedelmes beszédnyit nyújtott be a városi tanácsoshoz.

A beszédnyit a kecskeméti zenei kultúra hátramaradottságával foglalkozik és behatóan taglalja azokat a körülményeket, amelyek a zenei élet fejlődését gátolják.

Kecskemét zeneéletének kereteit — mondja a beszédnyit, — mindeztől kezdve egyes társadalmi egyesületek öltetéseivel kezdeményezést tölthetnek ki. Az egységes irányítás hiánya miatt ezek a hangversenyek nem tudtak fokozni a zene iránti érdeklődést s Kecskemét még mindig ott tart ezen a téren, hogy 200—250 főnyi közönség feloldásába megy egy-egy hangversenyre. Ez a közönség sem bírja ki a 20—25 ezer koronásnál nagyobb belépődíjakat, úgyhogy nem csodálhat, hogy nemcsak a Magyarországon hangversenyző különböző művészek kerültek el Kecskemétre, de a hazaiak sem mernek idejönni, mert méltán tartanak attól, hogy vállalkozásuk deficitűl végződik.

A zene iránti érdeklődés felkocázásával lassankint ki lehetne küszöbözni a művészi világ közludatától ezt, s Kecskemétre névze egyáltalán nem hízelgő fellogást s el lehetne érni azt, hogy Kecskemét a zenei kultúra terén is olyan számottevő tényezővé válhék, amit a vidéki városok között elfoglati pozíciója meg is kíván.

Ezt a célt óhajti elérni a zeneiskola igazgatója, még pedig olyképpen, hogy a tél folyamán, novemberől márciusig öt rivális hangversenyt akar rendezni világ-híru hegedű, ének, zongora és gordonka

művészek, eselig kamarazene-fársaságok bevonásával.

A megszabású, nemes cél mögött azonban ott kisért az anyagi ráfázés árnya s ezért a terv megvalósításához a város támogatását kéri az igazgató. Arra kéri a tanácsot, hogy a jövő évi költségvetésbe illessen be erre a célra 30 millió koronát, ami hozzávetőleges számítások szerint eléggő lesz arra, hogy az anyagi gondoktól mentesítse ezt a kulturális szempontokból igen nyagfontosságú vállalkozást.

Halálos gombamérgezés Nagykovácsán.

Végzetes kimenetelű gombamérgezésről érkezett jelentés Nagykovácsán tegnap este egy öreg ember bozaimas kínok között meghalt, egy öreg asszony pedig ugyanek sűyos gombamérgezésben fekszik a kórházban.

Egy öreg házaspár tegnap kora reggel kiment a város mellett elterülő Palfajra erdőbe és gombát szedett. Az erdőben rengeteg sok gomba volt és az öreg emberek csakhamar nagyfoszár gombával tértek haza. Az asszony ebedre gombalevest főzött, amit a házaspár jó élvágyú elfogyasztott. Estefélre mindketten rosszul lettek, fájdalmas gyomorgörös kirozta őket úgyannyira, hogy elvesztették eszméletüket. A házbeli orvost hívták, aki az öregembereken azonnalgyomormosást alkalmazott. Az orvosi segély azonban már nem sok eredményt járt, csupán az asszonyt sikerült eszméltre téríteni, a férfit szombaton kiszemelték. Az asszonyt beszűdeltítették a kórházba, ahol gondos kezelést alá vették, életbenmaradásra azonban igen kevés a remény.

A szerencsétlenül járt öreg házaspár iránt Nagykovácsán osztalatrészvénytílvánul meg.

Tessék elképzelni: ott vagyok egy nagy, tágas teremben, amelyek emelletes polcain százzal hibernék a fizikai kísérleti eszközök s most tessék kitalálni, hogy azok közül melyik lehet az az istenterve tangens tájótól, melynek addig én soha hírelt sem hallottam!

A percek mulásával növekedett kétségbeesésem, a verejék kiűlőli rajtam ... fuccs a renomé!

A nekem ugyanannyi óráknak felűnt 10 perc múlva utánam menesztette a tanár úr H. Zs. osztályfőrszamat, aki véletlenül tudta, hogy annak a fuccs nevű jósrágnak közhasználati neve: irányú!

Természetesen a következő pillanatban diadalni, tekintélyem csorbulásának féltel tem a tanár úr asztalára azt az átkos irányú... skarom mondani: tangens tájótól!

A német nyelvet is a kiváló magyar: Molnár László tanította, akire mi talán a többi tanárnak között is megkülönböztető tisztelettel néztünk, mert a hagyományok szerint úgy tudjuk, hogy a derekát azért tartotta egy kicsit ferde, mert agkorában is bordái alatt hordozta azt a puskagolyót, amelyet 1848 ban mint hősi honvéd szerzett.

Egyzer főlogazgatói látogatás volt a német órák.

A főlogazgató belépő szavai ezek voltak: — Nos, mit csinálnak, tanár úr?

L-nagyobb megelégedésünkre Moinárnak az volt a felelete:

— Ezen a nimót: versen ... *rágódnak!* Távországok a főlogazgató olyfenélt mondott, hogy nagyobb sörzalmat vfr tűlünk, mert a német nyelvűtudásunk nem valami kiűgűtő.

Moinár az ő megzocokolt, eredeti nyugodtságával azt felelte a már közöbőből álló főlogazgatónak:

— Ezeket a törzgyökere magyar főűktől nimót nyelvből ... ennyi tudás is elég!..

A kis, lelkes *Művészi László* önkéveztér által olykor csak vállalkó, vagy személdőkkélt dírgált kántusok is kedves emléket idéznek fel bennem.

Hasonnal jártnak nézve nemcsak a nagykantusban való közven öűködés, ami a temtéseken 1—1 forint honoráriumot jelentett, de még az u. n. istenneves (díjazás nélkül) kövűs is.

Az istenneves temetésen a négy felső osztályból összesen négy diák veit részt, de — Isten bocsássa meg nekűnk, — ha ilyen temetés volt is, amikor osztályunkból csak egy diák hivatalozhatott, nem egyszer meg történt a lecke neműdűdés idején, hogy hízenék felhívott név után is az volt a jelenlévők egyhangú bejelentése, hogy ... temet!

Handoris.

BORSÓDI TESTVÉREK

GÉPJAVÍTÓ MŰHELYE

I. KERÜLET BURGÁ-UTCA 4

Elvállalunk mindenemű speciális gépek javítását, autók, motor, gőzgépek, továbbá gazdasági és borászati gépek és minden e szakmába végtő dolgot zakszerűen készűntünk és esztergalást legpontosabban végűnk.

Ország-Világ.

Jugoszláviában rokonszenvvel fogadták a kormányzó mohácsi beszédét. — Görög ország részre megindul a magyar burgonya exportja. — A budapesti egyetem három új tanára: dr. Bakay Lajos, dr. Kubinyi Pál és dr. Adám Lajos tegnap letette az esküt. — A vidéki polgármesterek csütörtökön tárgyalnak a második városi költségcsőről. — Bethlen miniszterelnök szeptember végén veszi át hivatalának vezetését. — Augusztus hónapban 5 százalékkal csökkent a munkanélküliek száma. — Dab tenger nagyobb összegű fontlökésről kap kisiskolák építésére. — Az osztályországyeket vezető pendgőértékelítjük ki. — Vastűi egyezményt költünk Görögországgal. — Az ország összes kereskedő testületi részvesznek a mohácsi kongresszuson. — Az október 14-én összejövő nemzetgyűző és felsőházi reformot és a szociális javaslattal tárgyalja. — Magyarország és Jugoszlávia között szeptember végén pénzügyi természetű tárgyalások lesznek. — Budapestben évenként 10-12 000 üzlet nyílnak és 6-8 000 üzlet zárnak be. — Tizenhét ajánlat érkezett a szegedi sebészeti klinika építési munkáinak elvégzésére.

Földrészeg vorult végig a Földközlelenger partvidékén. — Görögországban ezután a katonáknak nem lesz választójoguk. — Cökkerő tendenciát mutat Ausztria, Csehszlovákia és Németország firtetésképtelenség statisztikája. — Bombákai lett látták küdtek az angol bányászsegélyző bizottságnak. — Az angol kormány kivétel: hatalmát egy hónappal meghosszabbítottaik.

RÁDIÓ-MŰSOR.

1926 szeptember 1. Szerda.

Budapest 500 4 00 Győző Lajos, a Vigaszínház tagja mielőtt a gyómekeknek. 543: Tarka művészdéltán: Kerekműködők: Völgy Nusi és Sali Domokos. 730: Massányi Ernő dr. felolvasása. »Bolygó világok». 830: Schmidt-Hódossy-Hoffmann-klub hangverseny. 1015: »Giskók». Eredeti népszerű három szarkabán. Iri: Szilgélyi Ede. A cigányoknál kivétel: Xutina Simi és zenekara szolgáltatója.

Külföldi műsor:

430 Prága 308 Szókratész zene. Breslau 418 Szókratész zene.
3 00 Bern 435 Hangverseny.
530 Varsó 480 Szókratész zene.
7 00 Brinn 521 Hangverseny.
8 30 Bern 435 Zenekari hangverseny. Varsó 480 Hangverseny.
9 00 Bern 435 Kézharmónika hangverseny.
910 Breslau 418 Hangverseny.
925 Roma 425 Adolfo Giovinetta (operett).
10 30 Breslau 418 Tánccene.

Mozgóképszínház.

Szerdán és csütörtökön
2 előadás
127 és 9 órákor

Monte Carlo.

Történet a bűnről és a szerelméről 10 felvonásban.

Heti műsor:

Szerda-csütörtök: Monte-Carlo.
Péntek-Csomag-Veidi: Schell-tenor testvérek.
Szombat-vasárnap: Zoro Huru és Beduin táncosó.

Lapunkat naponta kiadja a lapkiadó vállalat. Vágya ki egyen utalványt és gyűjteni össze. Tizenöt óráig utalványt bárkinek ingyen közzétek egy apróhirdetés.

Apróhirdetés-utalvány.

10 darab utalvány ellenében a Kecskeméti Lapok kiadóvállalatának (Kétszemélyi Klub) árkérek ingyen közli egy (10 szóból) álló apróhirdetés.
Értéke: 1926. nov. 2-ig.

HIREK.

Naptár.

1926 szeptember 2. Csütörtök. Katholikus és utógörög: István király. — Protestáns: Rebeka. — Izraelita: 5086. Elul 23. — Nap két 5 óra 19 perc, nyugszik 18 óra 40 perc. — Hold két 0 óra 18 perc, nyugszik 16 óra 25 perc.

A Meteorológiai Intézet jelentése: Száraz idő, hőemelkedés.

A Gyógyszertárak közti szeptember hónapban Toth István (Káth. berizs) Székely Sándor (Csongrád utca) és Pauli Péter (Jókai-utca) gyógyszerüzem tart éjszakai ügyeletet szolgálatot.

— A Pénzügyminisztériumban: tárgyaló holnap a polgármester a külföldi kölcsönről. A pénzügyminiszter ma látogatást hívta fel Zimay Károly polgármestert, hogy a város által igényelt külföldi kölcsönről való tárgyalás céljából holnap, szeptember 2-án délelőtti 10 órákor a pénzügyminisztérium első emeleti nagy tanácstermében jelenjenek meg.

— A városaház metől kezdve 8 órákor kezdődnek a hivatalos órák. Mint már jeleztük, augusztus 31-ével megszűnt a városnál a nyári munkarend és ennek értelmében a mai naptól kezdve már reggel 8 órákor kezdődnek a hivatalos órák az eddigi 7 óra helyett.

— Emlékeztető. A Kaszinóban a havonként szokásos barátságos összejövetelet folyó 2-án, csütörtök este fél 9 órákor tartják meg.

— A gyümölcskereskedők Intéző bizottsága és választánya ma, szerdán délután 5 órákor ülést tart a Kereskedelmi Kaszinóban. A tárgysorozatot fontoságra való tekintettel, az elnökség az összes kereskedő megjelenését kéri.

— A »Vérböcöz» Bajtársi Egyesület folyó hó 2-án, csütörtökön este háromnegyed 7 órákor tartóközti tart. A vezetéséig.

— A fő felsőkereskedelmi iskolában a legújabb miniszteri rendelet folytán a tanfelvételi beírás szeptember hó 13-án és 14-én 9-12 óráig lesz. A javítóvizsgálatok szeptember hó 13-án 12 órákor lesznek.

— Ló és kocsiverseny. A folyó évi szeptember 5-én, vasárnap délután tartandó ló- és kocsiversenyre a Nagykörsői és a Szolnoki úton lehet kimenni. Felhívjuk a közönség figyelmét, hogy a nagy autóforgalomra tekintettel, a kocsiok csak a Szolnoki úton közlekedhetnek, az autók a Nagykörsői úton. Kivánatos a belépőjegyek elő- és való megváltása a tolvajok elleni védelem vége t. Jygek előre válthatók: Gazdasági Egyesületben, Csoba János és Farkas Izac gyógyszerüzemében, Mintsek Géza és Hornyák Ferenc drogériájában, Szel Nándor és Burján Lajos könyvkereskedésében, Dunszt Adorján és Lusza József vendéglőjében és a helyszínen-felül pántrákban. A 13 óra 18 perccor induló utazó 253. számú vasúti órháznál a lövésznyér közüleben megáll. A Nagykörsői úton autóbusszjáratok lesznek. A lövésznyér felkötő korpotosban megkezdődik. — A lövésznyer rendező bizottság liszettel kéri mind azokat, akik díjakat adományoznak, hogy a díjakat f. hó 3-án délig sziveskedjenek a Gazdasági Egyesület titkari irodájába beköldeni.

— Humoros illüzióesték Folyó hó 2-án, csütörtökön este 9 órákor az Iparos Otthon (Lusza-étterem) kerthelyiségében K. Loró mester, a budapesti B-ketow kir kusz tagja nagy humoros illüzióestélyt rendez. Műsorán meglepő attrakciók és vkmör művelődény szerepelnek. Előadása iránt nagy érdeklődés mutatkozik. Helyi árak 15 000 és 10 000 koronra.

— A vagyonválságbuza szeptemberi ára. A hivatalos lap ma száma rendelkezést közöl, amely a mezőgazdasági ingatlanok vagyonválságába fejében fizetendő buza árárt szeptember havára métermásánként 350 000 koronában állapítja meg.

— A KAC futballszakszabályának Intézőbizottsága ma, szerdán délután 6 órákor ülést tart a Hómozban. Az ülésre az összes játékosok pontos megjelenését kéri a Vezetőség.

Tájékoztató az ingyen hirdetés felhasználására.

Féleves előfizetésre 18 próbihi detés
Negyedeves előfizetésre 9 próbihi detés
Havi előfizetésre 3 próbihi detés
vehető igénybe egyszerre.
Kivánatra 3 próbihi detés helyett 1 négy cm. magas hirdetés közzétek.

Az előfizetés lejártig igénybe nem vett hirdetés jog elvezt.

— A KAC továbbra is amatőr ma rad. A KAC választánya tegnap tartotta igen néps. ülést, melyen megvitatták a klub álláspontját a professzionizmussal szemben. A választmány a kérdést a napi rendről levette, mert a professzionizmust nem tartotta sem lövészköz, sem a klub szemelvénye összegegyeztetetőknek. A KAC több mint negyedszázados dicső múlt utavábbra is a feltétlenül fizeti amatőrszázaja meli áll és a professzionizmust a mai megfőtözött idők elüendő t. imkénék tartja. A KAC vezető-égyének álláspontját máris igazolták a fejlemények. A profi liga intézői ülésen csak 20 millió lefizetés ellenében lettek volna hajrázódnak a KAC ot a II. ligába besorozni. A KAC sok dícsőedéget megért játékosai így vassnap a Szolnoki MTE ellen szólnak sikra és remélhetően ismét belonyulniak, hogy a KAC nak a tiszta amatőrség jelszava mellett a legelső sorban van a helye.

— Városok a trianoni békeszerződés revizióját. Balassagyarmat város a Népszövetséghez fordult a trianoni béke szerződés reviziója érdekében. A terjedelmes memorandumot most megküldte Balassagyarmat polgármestere az összes városoknak azzal, hogy hasonló szellemű felirattal forduljanak a Népszövetséghez.

— Katonazenekar játszik a színházban. A színházi előadások szempontjából igen nagy jelentőséggel bíró tárgyalások kezdtek meg a napokban Marildy szin igazgató a honvédelmi minisztériumban. A kecskeméti színházi szö-zomra ugyanis egy 18-22 tagú katonazeneker szeretne biztósítani az igazgató. A tárgyalások már igen előrehaladott stádiumban vannak és a mai napon a városi tanács is belekapcsolódott. A tanács a maga részéről is melegen károli fel az igazgató ezirányú törekvéséit és feliraltban fogja kéri a honvédelmi minisztert a katonazenekar átengedésére. A város feliralt Pékár és Zsitvy képviselőök juttatták el a miniszterhez.

— Belratkozás a kereskedőtanonc iskolában. A kereskedőtanonciskolai beiratkozás a következő naponk folynak le: szeptember 13 és 14-én délután 2-4 óráig a f. tanonccok, hó 15-én délután 2-4 óráig pedig a leánytanonccok, továbbá a kereskedőkben alkalmazott tanfőtéles közt kiszolgáló, vagy kütöltéleány iratkozhatnak.

* Az énektanítók szeptember e. éjén ismét megkezdik dr. Szilády Károlyné Tanítási módszer: az olasz bel canio szerent (helyes lélegzés, hangindítás, stb) Bizonyos foitú zenét képzéséig, jó hallás, szorgalom megkivánatik. Jelentkezéket fogad délután 4-5 óra között. (Úri Kaszinó II. em. 3)

— A Belatiny pezsgőgyár érdeklődik a város borai iránt. Belatiny Arthur pezsgőgyáross ma azzal a kéressel keresik meg a városi tanácsot, hogy a jövőben, valahányszor a város saját termésű borai előadásra kerülnek, ajánlattételre szólítsa fel.

— Középmagyarország bajnokcsapata Kecskeméten. Vasárnap délután igen érdekes futballmérkőzés lesz Kecskeméten. Középmagyarország bajnokcsapata a Szolnoki MÁV játszik bajnok mérkőzést a Műkert melletti pályán a KSC vel. A Szolnoki MÁV most is szenzációs formában van, a nyári szünet alatt állandóan tréningben állt és olyan győzelmeket aratott, melyek őrebbíttek a klub jó hírnevét. A KSC komplett összeállításban játszik és azon lesz, hogy minden körülmények között mérkőzést nyerjen a Szolnoki MÁV nak. A mérkőzés leggyal tarhat fokozott érdeklődésre.

Háromszorosan visszakapja pénzét a KECSKEMÉTI LAPOK minden előfizetője,

mert minden 20.000 koronás havi előfizetésre 3 ismételt szavas apróhirdetésre költünk le ingyen, melynek díja 60.000 korona.

— **A Mariházy társulat teljes névsora.** Mariházy Miklós veznök tette közé Nagykorósnál előzetes színhzi jelentését, amely szerint a Kecskeméti—Nagykorósnál—Csigéd—Kispesi társulat tagjainak teljes névsora a következő: Gyöngyössi Mária énekes primadonna, Betegh Bánya táncos szubrett, Gábor Lily táncos szubrett II. énekesnő, Boros Liza énekes nőtárs, Medgyesi Jaci hősnő, Horányi Vili nőtárs, Vasslós Gyöngyike szende, G. Zdy Aranka tragika és anyaszínés, Kovácsics Margit énekes komika, Márkus Lajos bonviván, Telky Sándor bariton énekes, Ecacs Ferenc táncos sílédér, Gilt Viktor jellemesztész, Kabos László hó jellem, Medgyessy Kálmán apabűfő, Sándor István szerelmes, Marivovics László lírós komikus, N. Áray Lajos apaszínés s ezenkívül 14 segéd színesz. Az előzetes színhzi jelentés beszámoló a műsorvezetéről is, amelyen a legfontosabb fővárosi újdonságok szerepelnek. A nagykorósi színhzi szedő, mint jelentették, szeptember 3-án kezdődik a Csökösszony bemutatásával. A korósi szezon a látogatottság szempontjából kielégítőnek ígérkezik, amennyiben a fővárosi helyek legnagyobb része már elővetébe elvett.

— **A szegedi városi tanács s a kereskedelmi városhatóságok a hétköznapi vásárokkal.** A kereskedelmi miniszternek a vásárnapi országos vásárok hétköznapi városlátóiról szóló leírásával a napokban foglalkozott Szeged város tanácsa. Először kérdést intézett a tanács ebben a nagy fontosságú kérdésben a kereskedelmi és iparkamrához, melynek teljes ülése a vásárok hétköznapi való áthelyezése mellett döntött. A városi tanács elvben megállapodott abban, hogy a vásárnapi vásárokat hajlandó áthelyezni hétköznapi napokra. Ára vonatkozásig, hogy az őt szegedi vásárnapi vásár milyen hétköznapi kerüldőn, az ipartestület előjárásának véleménynyilvánítás után dönt a tanács.

— **Fehérvári Judit Meisel Gusztávné** okl. énektanító, s. m. kir. Opera volt tagja, az i. r. tempóm. organistája magánénekes (hangképzés), zongorist és orgonát tanít. IV., Szarvas utca 4.

— **A burgonyabetegségek megakadályozása.** A mezőerdőiről hatóság közli teszt, hogy a burgonyabetegségek elterjedésének megakadályozásáról szóló törvény értelmében aki burgonyát termesz, vagy aki burgonyát ipari feldolgozás végett üzemben, vagy forgalomba hozatal céljára rakliron tart, amennyiben burgonyarakt, vagy korlárdógárral felépítést észlel, vagy gyanítja, köteles az esetet az I. fokú mezőerdőiről hatóságnak haladéktalanul bejelenteni. Aki ezen bejelentési kötelezettségnek nem tesz eleget, kihágás követ el s a fenthivatkozott Ct. 11. §-a alapján 2 hónapig terjedhető elzárással, valamint 3000.000 K-ig terjedhető pénzbüntetéssel sújtják.

— **Ingatlanforgalom.** Farkas Márton VI. Csóka utca 10. számú házat megvette Fülep János és neje Gyöngyösi Teréz 30.000.000 koronáért. — F. Tóth Ferenc és neje Sós Eszter hízalótelepi 30 négy szögöl házhelyét megvette Nagy László 10.000.000 koronáért. — Galamb István csáktornyai 440 régszögöl szögöldjét megvette dr. Farkas József 5.500.000 koronáért. — Pálinkás László Budai-hegy 04-a. számú házat 415 négszögöl földdel megvette dr. Borbély Mihály és neje Nyers Rozália 17 millió koronáért.

— **Betörés.** Klein Simonné Beniczky Ferenc utca 4. sz. alatti börtönlétele és éjszaka folyamán ismeretlen tettesek betörték és nagyobb mennyiségű börtönlételek el. A rendőrség a betörők kézrekerítésére széleskörű nyomozást indított s mint értesülünk, már nyomában is van a tetteseknek.

— **Panasz.** Mai postával vetjük az alábbi sorokat: Tekintetes Szerkesztő Úr! Kerem, legyen szives b. lapjában az alábbi panaszos soraimnak helyt adni. Tapasztalt szives készségét előre is köszönöm. A pénzre, fizetésre mindenkinek egyformán szüksége van. A tényleges szolgálatban levő tisztviselőnek, úgy mint nyugdíjasnak. Sőt! A nyugdíjasnak még inkább: kevesebb levén az ő fizetése. Egy idő óta a szolgálatban lévő tisztviselőket a hónap elején, a nyugdíjasokat pedig a hónap utolsó napján fizetik a postán. A fizetés utolsó napján várná várja, különösen a nyugdíjra, akik közül sokan — magas rangú bírák, katonatisztek is — személyesen bemennek a fizetésért a postára, hogy hamarabb hozzájussanak szerény nyugdíjukhoz, mivelhogy már aznap szükségük van a pénzre. Talán valamitől tartozást kell fizetni. Jelenleg azonban csak a nyugdíjas titkótlók van sőt Mindegyik miniszterium elküldi az utalványt az oda tartozó nyugdíjasok részére, csak a kultuszminiszterium számláján, expedicióján nem tartják kötelességüknek a kellő időben való utalványzást. Sem az augusztus, sem a július fizetés nem jött meg a rendes időben. Ez a gondatlanság, nemőrdomság, a miniszterium részéről méltán rosszul es helik a nyugdíjas tanítóknak. Panszomat ezáltal több nyugdíjas tanító nevében a kecskeméti Nyugdíjasok Egyesülete Elküldéséig intézem. Akár a KANZS, akár közvelel a miniszteriumhoz tegyen felterjesztést, hogy ez a sérelem, ez a negligencia a jövőben ne ismételődjék meg. Nyugdíjas tanító.

— **Homonay Perczel Tiborné** (Bakty Erzsébet) okl. zongoratanárnő és Rózsa Beáta (Bakty Maltid) szeptember 1-én ismét megkezdik a zongoratanítást. Jelenként lehet lakáskon: Sarkány utca 1. sz. alatt. **Előkezdés:** az Orsz. Zeneművészeti főiskola magánvizsgálataira is.

— **Féllárú útazás Debrecenbe.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által folyó évi október hó 2—5. napján rendezendő I. Országos Legelő, Rézgazdasági és Takarmánytermesztési Kiállítás alkalmából Debrecenbe út azok részére féllárú vasúti menetjegyek váltására jogosító igazolványokat engedélyezett a kereskedelmiügyi miniszter. A féllárú útazásra jogosító igazolványokat a debreceni Mezőgazdasági Kamaránál lehet beszerezni.

Erdemnyesen csak a KECSKEMÉTI LAPOK ban hirdethet!

— **Átkísérték az ügyészségre a ballászöglitűzkárosultat.** Megírta, hogy Cs. J. gazdálkodó Belső Bálisözög 37. szám alatti tanyaán augusztus 25-én este gyarús körülmények között lélegeti egy házsz keresztrószólló öszserakott asztalg. A csendőrség és a rendőrség nyomozása során olyan adatok merültek fel, amelyekből arra következtettek, hogy Cs. J. magyagyoitja fel az asztalgot, hogy a biztosítási összegget megkapassa. A rendőrség ezért őrizetbe vette s a mai napon átkísértette az ügyészség fogházába. A nyomozás tovább folyik.

— **Egy millió — egy szőrt.** A Pesti Hirlap nemrégiben pályázatot hirdetett tiz közséjraon forgó idegen szó megmagyaryosítására. A pályázat nem jrt a kívánt eredménnyel, mert ámbár pályázó akadt, de három szára egyik pályázó sem talált megfelelő magyar szót. A fantasztikus szó magyar mására Kardos László debreceni zsidó realgimnázium tanár »fellegjáró« szavát találta a bírálóbizottság a legalkalmasabbnak. A nyertes egy millió koronát kapott. El lehet mondani, hogy Kardos László kapta eddig a legnagyobb iról honoráriumot: egy szőrt egy milliót.

— **Fehér fecskék löttek Orosháza határában.** Dr. Balogh Andor rendőrfővezető vasárnap vadászaton volt Orosháza határában. Egyszer csak észrevette, hogy villámgyors repüléssel csodálatosan szép fehér madár közeledik feléje. Jobban szembagyre vette a madarat és megállította, hogy a madár egy fecske, még pedig hófehér fecske. A természetes riaktságot jelező madarat fegyverével célba vette és lelőtte. Szerencsére csak egy szem sörét érte a riika példányt, így jól sikerült majd a kitömés. A rendőrfővezető a fehér fecskét az ottani polgári iskolának adományozta.

— **Kihirdették a jogerős ítéletet az Ócsai ügyben.** A J. Miklós tanácselnök ma reggel hirdette ki a Kuria jogerős ítéletét Ócsai ismeretlen rablóbandájának ügyében. A Kuria nagy részben jóváhagyta a kecskeméti törvényszék ítéletét, csupán a halálbüntetéseket változtatta át életfogytiglani fegyházra és a kisebb büntetéseket enyhítette. Az elítélteket az ítélet kihirdetése után a fogházból átszállították a szegedi fegyházba.

— **Súlyosan sérült embert szállítottak be a kórházba.** A városi kórházba az éjszaka folyamán egy súlyosan sérült embert szállítottak be Nagykorósról. Ecsi Ferencnek hívják a súlyosan sérült embert, akinek gyógyulása az orvosi vélemény szerint a legjobb esetben is húsz napot vesz igénybe. A fején és a lábán szenvedett súlyos természetű sérüléseket. A rendőrség még a mai nap folyamán kihallgatja.

— **Felakasztotta magát egy naposzámos.** A zugyvárosi csendőrség jelentése szerint Cs. Nagy István 43 éves naposzámos tegnap délelőn a község mellett elterülő mezőn egy fára felakasztotta magát és meghalt. A megkejteti nyomozás adatai szerint Cs. Nagy anyagi gondjai miatt követte el tetteit. Gazdája elbocsátotta és eshol sem kapott munkát. Az ügyészség, mert a csendőrség szerint bűncselekmény nem forog fenn, a temetést engedélyt megadta.

Mindenkinek szüksége van havonként egy-két apróhirdetésre, ha valamit venni vagy eladni akar. Azért jól teszi, ha azonnal előfizet a Kecskeméti Lapokra, mert havonként három 15 szögöl terjedhető apróhirdetést díjtalanul teköződik s így minden havi 20.000 koronás előfizetésre kap három 20.000 koronás apróhirdetést is.

FLIT

Elpusztulnak a

legyek, szúnyogok, poszokák, molyok, svábbogarak



Magyarországl központ:

Panacea Rt. Budapest 4.

Amerikai gyár: Standard Oil Co. New-Jersey, New-York.

TÖZSDE.

A tőzsdehatóság hivatalos árjegyzése:

76-0k tiszai luza 350,0—352,5, felsőlitzai 347,5—350, pestvidéki, fejmegyeyei és dunántúli 345,0—347,5, 77-es tiszai 355,0—357,5, felsőlitzai 352,5—355, pestvidéki, fejmegyeyei és egyéb dunántúli 350—352,5, 78-es tiszai 357,5—360, felsőlitzai 355—357,5, pestvidéki, fejmegyeyei és egyéb dunántúli 352,5—355,0, 79-es tiszai 360—362,5, felsőlitzai 357,5—360, pestvidéki, fejmegyeyei és egyéb dunántúli 355—357,5, pestvidéki rona 230,0—235,0, árpa 215,0—220,0, árpa másod. 205,0—210, zab 205,0—210,0, tengeri 265,0—267,5, korpa 160—162,5 ezer korona Budapestben.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése:

Angol font 345,400—347,400, Belga frank 1940—2020, Cseh korona 2109—2119,0, Dán korona 18,930—18,990, Dínár 1250—1260,0, Dollár 70,875—71,175, Francia frank 2085—2105, Holland forint 28,525—28,075, Lengyel líra 7850—8150, Lei 345—355, Léva 513—519, Litva 2300—2380, Német márká 16,969—17,019, Orosz kópél 10,061—10,101, Norvég korona 15,605—15,655, Svájci frank 13,769—13,819, Svéd korona 19,065—19,125 korona.

A mai zürichi nyitás:

Zürich Budapest 0.007250

Feloldó szerkesztő: dr. Szabó Ambrus.

Lapfeljárás és kiadó
az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság

HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD

Önkéntes árverés. Gyulai örökösök tulajdonát képező IV. Arók-utca 4. számú ház, mely áll 4 szoba, 2 konyha, pince, utároló és több melléképítményből, önkéntes árverésen szept. 10 én d. e. 11 órákor eladatik a fenti szám alatt. Az árverési feltételek megadtathatók IV., Bánfi utca 7. alatt az örökösöknél. Az árverésen az árverezőknek a kiállítását az tíz százalékos bányapénzt is kell tenni az árverés kezdete előtt.

ADÁS-VÉTEL

Bort állandan legmagasabb napi áron vásárolnak. Mervar Rt. Bethlen-kürt 10. sz. Vasúti sátraiért szemben.

Virágserepeit legmagasabb áron vásárol. Hajduvárosy Károly (Virágszámok piactér).

Eladó szép filodendron (pálma). Gyenes-életrét 19.

Olcsó nagy tűzhelyraktár Scarlóter Béla lakásosmesterénél, László Károly-utca 2. sz. tanonc felvételnél.

LAKÁS-ÜZLET

Egyszerűen bútorozott szoba 1 vagy 2 férfinak kiadó, esetleg hálószoba. Hunyadi-város 19. szám alatt.

Két diákot teljes ellátásra és lakásra elfogadok. Cím: Hunyadi-város 19.

Keresek 2 szoba, konyha és melléképítményekből álló lakást szeptember 1-re. Cím: a kiadóhivatalba kérem.

2 kisebb diákot elfogadok lakással és teljes ellátással. IV., Vasúti utca 20. szám.

Kiadó irodahelyiség. A város közepén a legforgalmasabb helyen, egy bármilyen irodának alkalmas udvari helyiség. Azonnal kiadó és árvehető. Érkezési dr. Kozacek ügyvédi irodájában, Wessely-utca 3.

Keresek 1 szoba, konyha és melléképítményekből álló lakást. Cím: a kiadóhivatalba kérem leadni.

Füű, vagy leánydiákokat teljes ellátással elfogadok. Ugyanott jó háziokost kapható. Beniczky Ferenc-utca 9. sz.

2—3 alsóbb középiskolai tanuló teljes ellátással és korepetícióval vállalkoz. Mezei-utca 5. Kellermann Arnold állatorvos.

Kőrösi-utca 38. sz. alatt **pincehelyiség kiadó** Azonnal elfoglalható.

4—6 diákot teljes ellátásra vállalkoz. Kupa-utca 1.

ÁLLÁST NYERHET

Ügyes varrónő felvétetik Almásy Károlynál, Dobó István-utca 10.

Gépez szivógázmotorhoz alkalmazható nyer. Muth Sándor kirkögyár.

ALKALMAZAST KERES

Zongoratanítást vállalkoz kezdőknek és haladóknak, gyakorlással is. Sárközy Ilonka I., Bathányi-utca 11.

Takarítónőnek ajánlok ügyes, tisztaságú és munkászerűtő leány jó bizonyítvánnyal. Címek leadását a kiadóhivatalba kéri.

VEGYES

Magántanuló! Már most jelentkezzetek! Alacsony díjak részletek. Orszérvont polgári, gimnázium, érettség. Válaszholj meg. Magántanulmány Budapest, Népszínház-utca 23.

Lukács László cipész (I., Vasúti-utca 12.) feltöltő olcsó árakat készít minden igényt kielégítő munkát. Pontos kiszolgálás.

2 pár bivalyt telelésre elvállalok. Laci János IV., Balai-utca 1.

Loszerszámja dupla ideig tart, ha „BODOLIN”- bürhüptől olajjal kezel. — Számtalan ismerőseivel utadalmak és gazdálkól. Kapható

Bódogh festékraktárban Nagykörsi-utca 11. sz.

Magyar Asszonyok Szövöletében Kecskeméti, László Károly-utca 16. oldalon kaphatók a legkisebb hűzi szűtősek, gyepzőszűtők, nyári kelmek. Megre-déseket vidékért is elfogad.

ÁRAK: Lenőleűtőn 150 cm szélességben 47—52,000 K. Tölőrűtő 21—33,000 K. Zsebrendők 14—18,000 K. Ruhakelmék 3—40,000 K. Tölőrűtők 18—23,000 K. Sütiabroszok 71,000 K-tól. Gyapjapócsék 70 cm szélességben 85—95,000 K. 140 cm. szélességben 190,000 K.

Legolcsóbb és legjobb bevásárlási forrás!

Ajánlja ismerőseinek figyelembe vevő hirdetésainkat!

GYÁSZJELENTÉST rendelje meg nyomdánkban, megtakarítja a közvetítődíjat!

TÁNCMULATSÁGRA, ELJEGYZÉSRE, ESKÜVŐRE, **MEGHÍVÓKAT**, TOVÁBBÁ MINDEN NYOMTATVÁNYT IZÉLÉSESEN ÉS LEGIGÉNYT KIELÉGÍTŐ NYOMTATVÁNYT OLCSÓBBAN KÉSZIT AZ ELSŐ KECSKEMÉTI HIRLAPKIADÓ- ÉS NYOMDA-RT.

Telefon: 141.

KÉTTÉPLOMKÖZ.

Telefon: 141.

BARANEK ISTVAN

lakatos és mechanikus VI., Katonai Völgy-utca 7.

Elvállal minden a szakmába vágó munkát: tűzhely, kőti, varrógép, kerékpár és készlelt: pontos kivitelben és jutányos áron.

SPECIÁLIS FEGYVERJAVÍTÁSI

Tiringer autogénnel meghegeszt. Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3—5. szám. Telefon: 265.

Készít: mű, épület és vaszerkezeti munkákat, autót, motor-, gézgép- és mezőgazdasági gépjávitásokat.

Minden előfizetőnk vegye igénybe az ingyenhirdetést!

10% árengedmény!

Tekintettel az előrehaladott időnyre, a nyári cikkekkel a KIRAKAT, illetve az előír árközlő 10 százalékos árengedményt nyújtok, u. m.:

Gyermektriklók
Gyermekzőknök
Női grenadín és eponge blúzok
Füüdősapkák stb. kikékkből.

Mielőtt bevásárlást eszközölné, tekintse meg kirakatimat.

Kovács Menyhért

úr, női divatruházás Nagykörsi-utca 10.

Kőrösi Imre

üveg- és porcellánkereskedése
Lechner Ödön-utca 1.

Városháza mögött, a volí Royal-szálló mellett.

Állandóan raktáron tart mindennemű UBOR-KAS, BEFŐTÉS ÜVEGET, PORCELLÁN-ÁRÚT, TÁBLAÜVEGET minden minőségben, u. m.: Raktár-solin, Ornament, Drot, Zsinór, Muslin, Mat és szines üveg. Képrekerítés a legolcsóbb rop. áron. Tűkötés és tűkötésüzlet. ÉPÜLETVEZÉÉS, JAVÍTÁSOK ÉS GITTELÉS.

Matók Béla

cipész, Hajdu-utca 2. sz.

Ajánlja saját készítésű kész fértit, női és gyermekcipő raktárát.

HIRDETÉSEKET FELVESZEK

AUTOBUSZOK belsőjébe és a megállított jelző oszlopokra, valamint Kecskeméti, Nagykörsi és Izsák és Lajosmizse községekben FARÁCS hirdetésekre.

SZABÓ LÁSZLÓ

hirdetési vállalat, I., Burga-utca 4. Telefon: 62